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MEGKEZDŐDÖTT A ..ROMAN—SZOVJET ORVOSTU
DOMÁNYI HÉT"

Június 27-én, kedden reggel a bukaresti Románc-Szovjet Ba
rátság Házában megtartott ünnepélyes megnyitóval megkezdődött a 
július 3-ig' tartó „Román—szovjet orvostudományi liét“.:Az ünnepé
lyes megnyitó ülésen résztvettek a Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége, a kormány tagjai, hazánk orvostudományának kima
gasló képviselői, valamint a tömeg szervezetek küldöttségei. .

Az ünnepélyen Parkon C. I. dr. akadémikus, a Nagy Nemzetgyű
lés Elnöki Tanácsának elnöke tartott ünnepi beszédet. A RNK Aka
démiájának elnöksége nevében Nicolau Ștefan dr. akadémikus —, az 
ARIAJS nevében pedig Bogdan József dr., az ARLUS álelnöke mon
dott beszédet.

Az ünnepi ülés résztvevői lelkesen ünnepelték Tyihon.'Boldirov, 
a Szovjetunió .egészségügyi miniszterhelyettese vezetésével a fővá
rosba érkezett szovjet küldöttséget. : '

Hazánk, a Román Népköztársaság 
magyar dolgozói a békéért 

folytatott küzdelemben")
Irta: KACSÓ SÁNDOR, a MNSz országos elnöke

A Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának fel
hívása ‘ hatalmas visszhangra 
talált a Román Népköztársaság 
magyar dolgozói között. A Ro
mán Népköztársaságban élő dol
gozó magyar lakosság teljes 
jogegyenlősége, azok a nagy 
eredmények, amelyeket elértünk 
hazánk egész dolgozó népe ol
dalán a szocializmus építéséért 
folyó közös küzdelemben, felfo
kozták és megszilárdították 
Népköztársaságunk magyar dol
gozóiban a hazafiasság érzését.

A békevédelmi bizottságok 
megalakítására vonatkozó felhí
vások dolgozóink harcos béke
akaratával .találkoztak. Minde
nütt, a megyei és járási szék
helyeken, valamint a falvakban 
is hatalmas tömegek gyűltek 
össze a békegyülésekre, ame
lyekre szervezeteink országos 
viszonylatban több, mint 150 
ezer tagunkat mozgósították. 
Csík, Brassó, Maros és más me
gyékben a résztvevő tömeg a 
hékegyüléseket az imperialista 
háborús uszítok és ezek belső 
ügynökei elleni hatalmas tün
tetésekké alakította át

’ Termékeny talajra talált fel
világosító munkánk is. A ma
gyar lakosságú vidékeken csak
úgy, mint az egész országban, 
a legnagyobb lelkesedést vál
totta ki az atomfegyver betiltá
sát követelő felhívás aláírására 
szólító akció. így Háromszék 
megyében 90962, Csik megyében 
89.323. Udvarhely megyében 
80.907 aláírás gyűlt össze. A 
békevédelmi bizottságok és a 
házról-házra járó fel világosítók 
munkája, politikai meggyőző
désre és vallásra való tekintet 
nélkül, állampolgárok tize lés 
százezreinek a békeharcba való 
bevonását eredményezte.

A magyar dolgozók megértet
ték azt is. hogy nem elég a fel
hívást aláírni, nem elég a bé
két óhajtani, s ennek szép sza
vakban kifejezést adni, hanem 
harcolni is kell érte. Megértet
ték, hogy az állami terv telje
sítése és túlszárnyalása, a ter
més betakarítására és a ter- 
mésbcgyiijtés előkészítésére in
dított küzdelmünk sikere, de ál
talában minden siker a munka 
területén, hazánk anyagi erejét 
növeli s ez Ogyhen a békéért 
folyó harc sikere és a háborús 
törekvés veresége.

Udvarhely megyében az üze
mek békevédelmi bizottságai 
eredményesen fokozták a mun
kások békeharcának lendületét. 
Munkavállalásokban, a mnnka 
jobb megszervezésében, a selcjt 
csökkentésében, szigorn takaré
kossági rendszer bevezetésében 
és a termelés növelésében feje
ződött ez ki. („Május 1" bútor
gyár. IPEIL üzemek, vlnhicai 
vaskohászati üzem,' stb.)

A szé.kclykercszturi pionírok 
is munkavállalással, tanulmá
nyi eredményeik fokozására lett 
fogadalommal kapcsolódtak bele 
a béke megvédéséért folytatott 
küzdelembe.

Számos békevédeimi Wzoftang 
ainnos fclvilas-ositó fcvékcnysc- 
eof fe.it ki a dolgozó parasztság 
között a terményhefakaritás 
mr<-sZervcz£se és a begyűjtés 
elkészítésének sikere érdeké- 
"en. Sok községben a kulturott- 

honok rendezvényein keresztül 
tudatosították a falusi dolgozók
ban, hogy a kulákság szabotá- 
lási kísérleteinek leleplezése és 
megakadályozása ugyancsak 
egyet jelent a békéért való ak
tív küzdelemmel.

Egyes helyeken azonban ko
moly hiányosságok is tapasztal
hatók. A békevédeimi bizottsá
gok egyrésze nem fektetett le 
konkrét munkatervet. Ezek azt 
hiszik, hogy feladatuk kimerül 
abban, ha mozgósítják a dolgo
zó parasztságot a mezőgazdasá
gi munkálatok sikeres elvégzé
sére s néni gondolnak arra, hogy 
egyidejűleg fel kell venniük a 
harcot az osztályellenség mes
terkedéseivel szemben is. A fel
adat e téves értelmezésének az 
az oka, hogy számos békevédel
mi bizottság lebecsüli egyik leg
fontosabb kötelességét, azt. hogy 
nemcsak a béke külső, hanem 
belső ellenségeit is könyörte
lenül le kell leplezni. Sok helyi 
szervezetünk, valamint a ma
gyar lakosságú vidékek sok bé- 
kevédelmi bizottsága nem érti 
még, hogy énpen r békéért folyó 
harc kibontakozása idején a bé
ke ellenségei megtízszerezik 
mesterkedéseikét és a szabotázs 
legváltozatosabb formait találd 
ják meg. Különösen 'veszedel
mes az éberség hiánya egy nem
zetiségi tömegszervezetnél. A 
mérgező nacionalizmus, mint a 
múltban is volt, jelenleg is a 
legkedveltebb és leggyakrabban 
használt aláaknázó? békerontó 
módszere az imperialistáknak 
és eszközeiknek az uj háború 
kirobbantására irányuló pró
bálkozásaikban.

így ezekkel a módszerekkel 
kísérletezik most is és ügynö-» 
keit a földcsuri-tőkés rétegek 
mindenre elszánt maradványai
ból, valamint az eddigi kizsák
mányolási lehetőségeiben (mind 
jobban megszorított kulákság- 
ból toborozza. Különösen vesze
delmes Európának ebben a ré
szében az imperialista háborús 
uszitók főügynökségének, a ti- 
toista kémbandának és ügynö
keinek alattomos tevékenysége.

A kizsákmányoló elemek alat
tomosságának és aljasságának 
egyik példája az a kulák-próbál- 
kozás, melyet Erdély egyes me
gyéiben ezek az elemek elindí
tottak. Háborús rémhírterjesz
téssel törvénytelen földvásár
lásra késztették a dolgozó pa
rasztságot azzal, hogy a há
ború őseién az állat elpusziul. 
de a Föld megmarad. Mit akar
tak a knlákok elérni ezekkel az 
aljas rémhírekkel? Egyrészt, 
hogy pénzt szedjenek ki a jó
hiszemű dolgozó paraszttól, 
másrészt, hogy a pánik és bi- 
ronytalans.',,» hangulatát idézzék 
el». Szervezeteink sok helyen 
sikeresen leleplezték ezt a ra
vasz knlnk-fortélyt. A szatmár- 
megyei Kiskoles községben 
azonban maga a MNSz. elnöke 
, n.z ideiglenes bizottság elnö
ke. is a knlákok hazug rémhi- 
rcinek áldozatni között voltak.

A knlturotthonok .1 Halában 
eredményes munkát végeznek a 
bókéért folyó harc szolgálatá
ban. a doleozo paraszttömogc- 
ket felvilágosító és mozgósító 
rendezvényeikkel F-yes kultnr- 
otthonokban azonban hiányzik 
a műsorokból a bókéért és szo
cializmusért való harcra mozn 

(Folytatása a harmadik oldalonj
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Két uj kollektív gazdaság alakult a megyében
SZATMAR. — (Tudósítónk telefonjelentése). 

Vasárnap, június 25-én két új kollektív gazdaságot 
avattak Szatmár megyében. Szamosdara község
ben 57, Turterebes községben pedig 42 dolgozó 
földműves-család felszámolta a magángazdálkodás 
elmaradottságait és kollektív gazdaságba tömörült.

A szatmármegyei dolgozó földművesek meg
kezdték az aratást. Június 24-ig 73 hektár búzát, 
612 hektár árpát és 612 hektár rozsot arattak.

A tarlóhántási munkálatokat június 24-ig 57 
hektár területen végezték el.

Megyénkben a cséplést 450 szérűn végzik. A 
cséplömunkások munkaidejét úgy osztották be, 
hogy a gép éj jel -nappal üzemben legyen.

Szatmár megyében a növénygondozási munká
latok — harmadik kapálás — még nem fejeződtek 
be. Június 24-ig a takarmányrépa harmadik kapá
lását 25.6, a paprika 21.7, a hagyma 28.5, 9 para
dicsom 31.5, a fokhagyma 10.6, egyéb kerti növé
nyek 20.3, a gyógynövények 25, a magnövények 
7.6, a szójabab 30.1, a bab 26.5 és a burgonya 
harmadik kapálását 53.2 százalékban teljesítették.

A kapálási munkálatokat az Összes járások 
versenyben végzik. A munkaversenyek, következ
tében az eddig hátulkullogó nagybányai járás első
nek küzdötte fel magát és 35 százalékban ’ teljesí
tette a kapálást.

Szása Jásws bözépparasH. CrömmeS .fess? eledet , 
a gabona . beszoSgáltaf ásnak •

MÂRAMAROSSZIGET. — 
(Tudósítónktól.) Muzs György 
kisbocskói dolgozó földművesnek 
1.95 hektár kaszálója és 1 hektár
szántóföldje van. Mindössze 10 
kiló gabonát kell beszolgáltat
nia. Szász János Bízó Sajó köz
ségi középparasztnak 6 hektár 
földje van, 275 kiló gabonát és 
610 kiló szénát kell beszolgál
tatnia. Mindketten örömmel tesz
nek eleget a beszolgáltatási kö
telezettségeiknek. Szász; János 
Bízó a következőket mondja:

— Szívesen adom, mert tw

Ünnepélyes fogadtatás d „Harc a békéért" kerékpár verseny 
Kolozsvárra érkezett résztvevőinek tiszteletére

KOLOZSVÁR. — A kolozsmegyei és kolozsvári Testnevelési és Sportbizottság ünnepélyesen 
fogadta a „Harc a békéért" országos kerékpárversenyen résztvevő v ersenyzőket.- A város dolgozói már 
kora délután ellepték az útszakaszokat, amelyeken a versenyzők áthaladnak. Tízezrekre menő tö
meg izgalommal várta a Beszterce— Kolozsvár útszakaszon résztvevő versenyzők érkezését. Virágok
kal kezükben pionírok békedalpkat énekeltek és a „Herbák János"- müvek zenekara a RMP ■ kolozs
megyei székhaza előtt felállított lelátó előtt indulókat játszott. A versenyzők fogadtatására megje
lentek a Román Munkáspárt megyei bizottságának vezetőségé, a megyei és városi ideiglenes bizott
ságok tagjai, a megyei és városi Testnevelési és Sportbizottság t agjai, a tömegszervezetek és a 
hadsereg kiküldöttei. . - ■ ■

A Beszterce—-Kolozsvár ut szakaszon versenyző kerékpárosok a dolgozók lelkesedése közepette 
érkeztek a diszemelvény elé. A hatalmas törne?- a békét éltetve ünnepelte a versenyzőket. Elsőnek 
Marin Niculescu érkezett a célhoz. Az. utat Beszterce, és Kolozsvár között 4 óra 23 perc 25 másod
perc alatt tette meg. Utána következtek Tr.aian Chicomban,. Ervarit Norhadin, Constantin Saridru.

A verseny résztvevőit a megyei és városi Testnevelési és Sportbizottság üdvözlése után Decc 
Vasile, a városi ideiglenes bizottság elnöke fogadta. Kolozsvár város vezetősége az elsőnek érkező 
Marin Niculescunak diszserleget ajándékozott. A versenyzők ma a Kolozsvár—Bánffyhunyad—Ko
lozsvár szakaszt futják le, csütörtökön pihenőnap van, pénteken délben pedig tovább indulnak 
Nagyszebenen. Brassón át Bukarest felé. ................

I Hírek a Szovjetimióből I
NÁGY GONDOT FORDÍTA
NAK A SZOVJETUNIÓBAN 

a fürdőgyógyászat fej- 
LESZTÉSÉRE

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
szovjet kormány a dolgozók 
gyógykezeltetésének biztosítás;» 
érdekében külöuöí gondot for
dít, a fürdőgyógyászat kifejlesz
tésére. Moszkvában. Leningrad- 
ban, Szvcrdlovszkban, Szocsi- 
baii, Odesszában és számos más 
városban tudományos kutató
intézetek működnek, amelyek 
hozzájárulnak a fürdőgyógyá- 
szat feji oszt cseh ez.

A „Triid" munkatársa hoszcl- 
getést folyta íot t Trefjakovval. a 
központi fiirdögyógyászatj inté
zet igazgatójával, ak/í elmon
dotta, hogy az ilyenfajtn tudó- 
mányos intézetek legfőbb fel
adata a gyógyforrások, vala
mint a gyógylmtásu iszapok 
stb. fanulmái'.vozá‘;a. A fürdő
gyógyászati int őzetek legfőbb 
cólia uj gyógyfürdők létesítése 
és a meglévő gyógyfürdők be
fogadóképességének kiszélesítése. 
Az utóbbi időbe;: jelentős mun
kálatokat folylaXtah ilyen értő

dőm, hogy a beszolgáltatási kö
telezettség teljesítésével hozzá
járulok a dolgozók életszínvo
nalának emeléséhez és a béketá
bor erőinek növeléséhez. Tudom, 
hogy a beszolgáltatás teljesítése 
szorosabbra fűzi a munkásosz
tály és a dolgozó parasztság szö
vetségét. Ha beadom d. termés-*  
felesleg egy részét, hozzájárulok 
az ipari .termékek önköltségi 
árának csökkentéséhez is.

* Mogjoiant a.,..Scânteia" junius
22-i (17G6) számában*

A kulákok Már ara áros me- 

lcmbon. Tanulmányozták a 
gyógyfürdők létesítésének és 
építésének kérdését az ország 
kelet.j részeiben az Uraiban. 
Nyugat-Szibériában és a Távol- 
keleten.
HARMINCÉVES A CSUVAS 

AUTONOM SZOCIALISTA 
szovjet köztársaság 
MOSZKVA. - .(Agerpres.) A 

Szovjetunió minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista (h) 
Párt Központi Bizottsága üd
vözölte a Csuvaa Autonom Szo
cialista Szovjet KözJársasfigot 
.'írt éves fennállása alkalmából. 
Az üdvözlet kiemeli, hogy a 
Kommunista Párt vezetésével, a 
nagy orosz nép és a Szovjetunió 
többi népének segítségével Oij- 
vasi.i dolgozói megteremtettek 
államiságukat és nagy sik<-rekeț 
értek el a szocialista építésben.

Az ipar és a me/d-zd.'i-ág 
fejlődésével együtt emelkedett 
a Köztársaság.dolgozóinak anya
gi jóléte éu kultúrája is. Csnva- 
siábnn. almi az Októberi For
radalom előtt a lakosság túl
nyomó többsége írástudatlan 
jjoU — nu négy főiskola, többi

gyében is arra törekednek, hogy 
kivonják magukat a beszolgál
tatás teljesítése alól. •Dragomir- 
falván Zubásku János- kulák 
földjét szétosztotta leányának és 
vejének, hogy minél; kevesebbet 
kelljen heszolgáltatnia. Zubásku 
lánya tisztviselőnő. nem foglal- 

- kozott: soha- földművelés?el. -'z 
ideiglenes bizottság észrevette a 
kulák mesterkedését és. intézke
dett, hogy a meglévő földterület 
titán' Zubásku: Manó» . eleggt țe- 

. gyér. beszolgáltatási kötelezett
ségének. ■ 

mint 1000 általános iskola és 
középiskola, többszáz ' kolhoz
klub, kulturház. filmszínház és 
könyvtár van.
BŐSÉGES TERMÉS ÍGÉRKE
ZIK A MOLDVAI KÖZTÁR. 

SASÁGBAN
KTSENEV. - (Agerpres.) A 

Moldvai Szocialista Szovjet Köz
társaságban bőséges búzatermés 
ígérkezik. Az idén két és félszer 
több a bevetőt.í. terület, mint ta
valy. Több megye mozőg-izdnsá- 
gi artclljo megkezdte a termény- 
hot.i kari lést. A betakarítási 
mnnkála.to>knf komba jnokka.1 
végzik. A Köztársaság területén 
összesen 11 ezer nrntógcp mű
ködik.

A kolhozparnszfok művelődé
si szín véna lán.'k emelését,- a ki- 
Kom-vi állami filharmónia imng- 
verseny-brigádjni. valamint a 
köztársaság azímfóniktiH zom-ka
ra és a ..porn.-i" énekkar szó
rakoztat jók a tej ményhct.aknri- 
tá.st végző dolgozókat. A falva
kat 25 műkedvelő táreaság jár
ja és 1100 mozgókönyvtár láto
gat cl a Köztársaság legtávo
labb’ «jő falvaiba.
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A FÉKTELEN FASISZTA 
TERROR ELLENÉRE FO
KOZÓDIK JAPÁNBAN A 
BÉKEHARC

TOKIÓ. — (Agerpres.) Az 
^Afca/iaia" cimü lap jelentése 
szerint a stockholmi békefelhi- 
vást Japánban eddig 1 millió 225 
ezer 600 ember irta alá. A béke- 
felhivást aláíró személyek kö
zött találhatók tudósok, a műve
lődés, az irodalom és a művészet 
élenjáró képviselői. Számos 
nagygyűlésen a dolgozók hatá
rozatot fogadtak el, amelyben 
kötelezettséget vállalnak arra, 
hogy támogatják a stockholmi 
békefelhivást és a dolgozók kö
rében aláírást gyűjtenek a kam
pány idején.

A demokratikus tudósok tár-

A Koreai Demokratikus Népköztársaság 
biztonsági osztagai visszaverték 

a délkoreai bábkormány aljas támadását
FÖNGJANG. —(Agerpres.) 

A föngjangi rádióállomás június 
25-én reggel a Koreai Demokra
tikus Népköztársaság belügymi
nisztériumának következő közle
ményét közölte:

— Junius 25-én reggel a dél
koreai bábállam úgynevezett 
nemzetvédelmi hadserege megle
petésszerűen megtámadta Észak- 
Kóreát. Az ellenség meglepetés
szerű támadással 1—2 kilométer 
mélységben behatolt Észak-Kó- 
rea területére, Hiadiu helyiség
től nyugatra, Kimcsion és Cser
von irányában.

— A Koreai Demokratikus 
Népköztársaság belügyminiszté
riuma a Népköztársaság bizton
sági osztagainak parancsot 
adott, hogy verjék vissza Észak- 
Kórea területére beözönlött el
lenség támadásait. Jelenleg a 
Népköztársaság biztonsági osz
tagai súlyos harcban állnak az 
ellenséggel és makacs ellenállást 
fejtenek ki a támadásokkal 
szemben. A Népköztársaság biz
tonsági osztagai Yanyan körzet
ben visszaverték az Észak-Korea 
területére beözönlött ellenség tá
madásait.

— A Koreai Demokratikus 
Népköztársaság kormánya utasí

A délkoreas bábkormány 
aljas támadása

A világ dolgozói mély felháborodással értesültek arról,, 
hogy a délkoreai bábkormány úgynevezett nemzetvédelmi hadse
rege meglepetésszerűen, aljas módon megtámadta a Koreai Demo
kratikus Népköztársaságot. A Népköztársaság biztonsági osztagai 
hősiesen ellentálltak az orvtámadásnak és hirtelen ellentámadás
ba lendülve, üldözőbe vették az ellenséget.

A Szovjet Hadsereg a japán megszállók megsemmisítése 
céljából 1945 augusztusában bevonult Észak-Koreába, ahol nem
csak támogatta a koreai nép hazafias vágyait és demokratikus 
követeléseit, de megadott minden segítséget és támogatást szék
nek a követeléseknek a kivívására. Ezt bizonyítja az a tény is. 
hogy amikor a Szovjet Hadsereg kivonult Észak-KoreábóL az 
északkoreai nép köszönő levelet intézett Sztálin elvtárshoz, amely 
levelet közel 10 millió ember irta alá. Nem igy tettek azonban a 
Dél-Korcát megszálló amerikai csapatok, amelyek a megszállás 
első napjától kezdve kimutatták igazi céljaikat és' szándékaikat. 
Az amerikai megszálló katonai hatóságok azzal kezdték működé
sűket, hogy megtorlásokat alkalmaztak a néppel szemben és szét
kergették a nép által alakított bizottságokat

Az amerikaiak a helybeli reakciósokkal együttműködve, ter
rorista rendőruralmat honosítottak meg az országban. Az ameri
kaiak erőszakos magatartása és gyarmatosító rendszabályaik 
egész Dól-Korea népében ellenáll ősi tömegmozgalmat váltottak ki. 
Az első ilyen nagy mozgalom 40.000 délkoreai munkás sztrájkja 
volt 19 Ifi októberében, amely sztrájk egyes helyeken fegyveres 
felkelésbe csapott át. A sztrájk letörése után az amerikaiak és 
bérenceik 300 hazafit megöltek, több mint 2600-at megsebesítet
tek. 3000 embernek nyoma veszett — a valóságban többségüket 
megölték — és több mint 25.000 embert letartóztattak.

Sing Mán Rliee a napokban azon a elmen, hogy harcol aa 
egyre nagyobb méreteket öltő partizánmozgalom ellen, többezer 
földművest telepített ki házaikból és felgyújtotta a falvakat, 
nm-lvnek során számos falu eltűnt a föhl színéről. A bábkor
mány tehát nyomorúságra és éhínségre ítélte a lakosságot. I>ap- 
,jelentések szerint mintegy 3 mU Hó hajléktalan ember munkát ke
resve bolyong Dél-Korea városaiban és falvaiban.

A délkörön! bábkormány amerikai parancsra megtámadta a 
békés épitőmnnknt folytató északkoreai népet. Az áruló klikk 
azonban nem számol azzal, liogy Dél-Korra területén 77.000 par- 
♦Mn félelmetes fegyveres erőt képvisel, a Koreai Demokratikua 
»’é„i..'.ztársaság biztonsági osztaga} pedig megvédik a népi demo- 
krMHms rcnd’rcr vívmányait és halálos csapást mérnek a gálád 
módon betolakodó ellenségre, '

| Népek harca a békéért
saságának osakai fiókja határo
zatot fogadott el, amelyben csat
lakozik a stockholmi békefelhi- 
váshoz.

AZ ALBÁN NŐK HARCOL
NAK A BÉKÉÉRT

Az Albán Nőszövetség Vezető
sége békefelhivással fordult Al
bánia asszonyaihoz. A felhívás 
rámutat azokra a hatalmas ered
ményekre, amelyeket a Szovjet
unió segítségével a2 Albán Mun
kapárt irányítása alatt értek el.

— Mi, albán nők, szeretjük és 
megvédjük hazánkat, — mondja 
a felhívás, — küzdünk az orszá
ginkat körülvevő belgrádi, at
héni és római imperialista ügy
nökök provokációi ellen és fo
kozzuk hazánk védelméért és a 
világ békéjéért folytatott harcot.

totta a belügyminisztériumot, 
hogy adja tudtára a délkoreai 
bábkormány hatóságainak: ab
ban az esetben, ha nem szünte
tik be kalandos akcióikat a 38. 
számú határsávban, erélyes in
tézkedéseket tesznek az ellenség 
kiűzésére, a délkoreai hatóságok 
pedig viseljék a teljes felelőssé
get, amellyel ennek a kalandos 
katonai akciónak a következmé
nyei járnak.

«je» w
FÖNGJANG. — (Agerpres.) 

A Koreai Demokratikus Népköz-
társaság belügyminisztériumának

Mac Arthur tábornok fegyvert 
és katonai felszerelést kér Délkelet- 

Ázsia országai részére
TOKIÖ. — (Agerpres.) A Kí

nai Népköztársaság történelmi 
győzelme, a Vietnami Demokra
tikus Népköztársaság megszüle
tése és a délkeletázsiai országok 
népeinek szabadságharca súlyos 
csapást jelent a Távolkeleten az 
amerikai politikának. Az óceá
non tuli militaristák arra törek
szenek, hogy létrehozzák „a 
csendesóceáni védelmi vonalat", 

SIKERREL FOLYIK SVÁJC
BAN A BÉKEFELHIVÁS 
ALÁÍRÁSÁRA INDÍTOTT 
KAMPÁNY

BERN. — (Agerpres.) A ha
ladó sajtótermékek beszámolnak 
a stockholmi békefelhivás alá
írására indított kampány ered
ményeiről. A „Voix Ouvriere" 
cimü svájci lap jelenti, hogy jú
nius 23-án péntekig, Zürichben 
összesen 38 e2íer aláírást gyűj
töttek, Genfben pedig 12 ezer 
ember irta alá a stockholmi bé
kefelhivást. A lap számos svájci 
állampolgár levelét közli, akik a 
békefelhivás aláírása alkalmával 
kijelentették, hogy a svájci nép 
nem kivan háborút és az angol
amerikai háborús uszítok ter
jeszkedő terveit elítéli.

újabb közleménye értelmében a 
Koreai Demokratikus Nép
köztársaság biztonsági osztagai 
junius 25-én éjjel visszaverték a 
38. számú határsávban meglepe
tésszerűen támadó délkoreas 
bábállam nemzetvédelmi hadse
regének egységeit.

A Népköztársaság biztonsági 
osztagai ellentámadásba lendül
tek és junius 25-én, átlépve a 38- 
számú határsávot, több helyen 
1—-10 kilométer mélységben be
hatoltak a határsávtól délre fek
vő területre. A harcok lapzárta
kor még tartanak.

amelybe Formoza szigete is bele
tartozna, mint a reakciós Kuo- 
mintang-klikk utolsó menedéke. 

Az Associated Press jelentése 
szerint Mac Arthur „késedelem 
nélkül" Formoza szigetére fegy
ver és katonai felszerelés küldé
sét kérte. Mac Arthur, ugyanak
kor, hasonló kérést terjesztett 
elő a délkeletázsiai országok fel
fegyverzése tekintetében, ahol az 
angol-amerikai-francia imperia
listák állásait súlyosan veszé
lyeztetik Ázsiának ebben a ré
szében fellángolt népi felszaba
dító mozgalmak.

A TITO-BANDA ÚJABB 
TÁMADÁSA ALBÁNIA 

ELLEN Í!''W
TIRANA. — (Agerpres.) Tito- 

ista ügynökök a napokban újabb 
két támadást intéztek az Albán 
Népköztársaság ellen. Junius
17-én  jugoszláv határőrök 100 
méterre behatoltak albán terü
letre. Az albán határőrök észre
vették a jugoszláv járőröket és 
tüzet nyitottak, hogy visszaté
résre kényszerítsék őket. Az ösz- 
szetüzés alkalmával egy jugo
szláv katona megsebesült.

Junius 20-án a 18. számú ha
tárkőnél egy jugoszláv katona 
50 méterre behatolt albán terü
letre. Az albán határőrök tüzet 
nyitottak és visszatérésre kény- 
gZeritették. Az Albán Népköztár
saság kormánya számtalan eset
ben tiltakozott a jugoszláv kor
mánynál 3 hasonló provokációk 
megismétlődése ellen, mégis a 
titoisták újabb és újabb határ
sértést követnek el az albán ha
táron.

SANGHAJ. — (Agerpres.) A 
,,Sin Wen Jih Pao" cimü lap je
lenti, hogy junius 15-én a Fülöp- 
szigctek amerikai hatóságai 
egyezményt kényszeri tettek a 
Fülöp-szigetek kormányára, 
amely egyezmény az amerikai 
megszállás alatt iévő és a Fü- 
löp-szigetcken elfoglalt haditá
maszpontok kiszélesítéséről in
tézkedik,

Alaposabb szervezést, többtáncga 
tást a mákófalvi
Az autó ! nagyokat huppan 
_________ és olyan hanga*  

kát ad, mintha hirtelen köhögési 
roham jött volna rá. Az ut egyik 
oldalán keskeny erecske csörge
dezik, helyenként mélyebben be
ássa magát a földbe, máshol ki*  
szélesedik, játékosan kikanyaro
dik az ut közepére s áttornássza 
magát a másik oldalra. Szeren
cse, hogy száraz idő van. Eső*  
ben valószínűleg csolnakon, de 
legalábbis gólyalábakon közle
kednek itt az emberek.

______  csökkent 
Mákófalván. Például az olvasó
körök száma, 13-ról 2-re. Csök
kent az éberség is. Percekig bo* 
lyongtunk a kultúrotthon tér* 
meiben, megcsodálva a szép szín
padot, kis karzatot, városi film) 
színházakra emlékeztető, mene
dékesen elhelyezett padokat. Ha 
kedvünk lett volna rái esetleg le 
is szerelhettük volna a vetítőgép 
egyik-másik alkatrész't. S hát
ha olyanok tévednek be a nyit-} 
vafelejtett és elhagyatott kül* 
turterembe, akiknek ilyesmire 
van éppen kedvük?1

Hogyan nyilvánul meq Mákó
falván a kulturforradalom? Ter
mészetesen, valamilyen kitlMr- 
élet folyik itt is. Hébe-hóba ren
deznek előadásokat, összeállttá* 
nak kultúrműsort. Ezeket azon
ban ,,zavarják“ a vetítések. 
Mert Mákófalván nehézséget 
jelent mozivetitéseket is, meg 
kulturelőadásokat is tartani. Az
tán van elég szép könyvtár, a 
tanítók népszerűsítik is a kong* 
veket, az emberek olvasgatnak.

A Népmozgó ég a Vörös Csil
lag mozgó uj szovjet rajzosfil
meket mutat be. E sorozat szí
nes film, egyedülálló technikája 
mellett ideológiai tartalmánál 
és művészi kivitelénél fogva is 
igaz élmény gyermeknek, fel
nőttnek egyaránt.

A kisfilmek közt kiemelkedik 
az Iván Turbinka cimü régi 
orosz népmese filmváltozaté, a 
bátor orosz katonáról. Az újévi 
fenyőfáról szóló művészi rajz
film mellett rendkívül kedves 
még a „Babák koncertje" is. 
Azonban talán legkiemelkedőbb 
az a rajzfilm, amely Majakov
szkij híres gyermekversét viszi 
vászonra.

— Mi leszel, ha megnőssz? — 
kérdi Majakovszkij versében a 
szovjet gyermeket. És a gyer
mek felel: munkás, pilóta, ten
gerész. soffőr és igy tovább, 
mig eljut a végkövetkeztetésig: 
minden munka szép, csak jól 
végezzük.

E,-,t a verset látjuk színes fil
men Egy kisfia és egv kislány 
vuvigjá t.szák a vers pergő so
rait és megmutatják, hogy a 
szovjetemkor nagyszerű munka- 
lendületének és optimizmusának 
orojevel milyen öröm, boldog
ság és dicsőség a munka, min
denfajta boesülofea munka, moly 
a nagy szovjethnzát ópiti.

Mert nem a hegyek között va
gyunk, még csak nem is a me*  
zőn, hanem Mákófálva község 
házai között. Kétes érzelmek le
pik meg az embert. Valami baj 
van itt a kollektív munkákkal. 
Tehát a felvilágosítással is.

De nézzük meg alaposabban a S ezek összefonódnak a község 
kérdést: hogyan is folyik a fel
világosítás Mákófalván? Hiszen 
eléggé nagy ez a község, llfOO 
körül van lakóinak száma. Vil^ 
lány éq benne s olyarí kulturott- 
honnal rendelkezik, hoau ritkítja 
párját. Mozigépe is van.

— Igen ám, de nem. fíZetődik 
ki, — panaszkodott a kultúrott
hon igazgatója. — A nagy dolog
idő beálltával annyira csökkent 
a mozilátogatók száma, hogy a 
gépet szeptember közepéig köl
csön leéli adnunk a kolozsi für
dőnek.
Sok minden I más is

Majakovszkij gyermekverse. - filmen

Az m.TT.J TOLLAK" számára rendezett előadások sorozatá
ban e héfen, junius ’9-én. csütörtökön délután fi órakor MAROSI 
PÉTER fart előadást ,.A POZITIV HŐS IRODALMUNKBAN" 
címmel. az írószövetség Március fi (volt Sz.cntcgyházl-utca 31 
szám alatti helyiségében. ____________ ...

kulturotthonnak
A terménybegyüjtés sikeréért 
való felvilágosítás terén azonban 
komoly hibák vannak. Mit tett a 
kultúrotthon annak érdekében, 
hogy a RMP Központi Vezető
sége. s a kormány határozatának 
szelleme behatoljon a dolgozó 
földművesek tömegeibe?
Non. ' mákófalvi dől. ivem egy g02Ó fÖJdmüvleSJ 

nek olyan téves elképzelései van
nak a kollektív gazdálkodással 
kapcsolatban, amin dolgozó pa
rasztságunk 99 százaléka ma 
már legfeljebb mosolyogni tad. 
Mit tett a kultúrotthon a kollek*  
tiv gazdaságok népszerűsítése 
terén? Hogyan küzdött a kiilák- 
reakció rémhírei ellen?

Bizony, komoly hiányosságok 
vannak ilyen téren Mákófalván.

életében mutatkozó egyéb fogya
tékosságokkal, egyik hiba a máé 
sík szülőanyjává válik. A hibáid 
forrása pedig a szervezetlenség, 
tervszerütlenség. ■ A kultúrotthon 
vezetői szinte semmi támogatást 
nem kapnak a tömegszervezetek
től. Enélkül pedig lehetetlen 
rendszeres és céltudatos kultwr- 
munkát folytatni, egy-k&t ember 
képtelen sokoldalú, tömegeket 
megmozgató kulturális életet te
remteni. Mi tehát a teendő?

Elsősorban is aktív kultivr- 
koUektivákra van szükség, pornA 
tosan meghatározott munkakör
rel. Ebben adjanak alapos és 
mélyreható segítséget, a Párt 
helyi szervezetének irányításá
val, a tömegszervezetek: a 
MNSz, IMSz, RDNSz, földmun
kás szakszervezet. A szervezetek 
hivatottak tömeg-megnyilvánulá
sokká növelni a kulturális életet, 
amely nélkül a szocialista. épitéte 
leküzdhetetlen akadályok elé ke
rül. A tömeg szervezetek mindez
idáig szinte semmi támogatást 
nem nyújtottak a kulturotthon- 
nak.
A kollektívák |

szítson a kultúrotthon körülte
kintő munkatervet, alapos felvi
lágosító és mozgósító munkámat 
és állandó ellenőrzéssel vigye át 
az életbe a munkaterv pontjait. 
Csak igy, a munka jobb megszer
vezésével töltheti be a mákófalvi 
kultúrotthon is a szocializmus 
építése mostani nehéz, küzdel
mekkel teli, hősi szakaszában rá' 
háruló feladatokat.

ORBÁN LAJOS

A nagyszerű kisfilmek mel
lett uj szovjet és román hir- 
adót is látunk a műsorban, ame
lyet tömegesen látogatnak if
jak és gyermekek.

LEVELEZŐINKNEK ÜZENJÜK
Naes László: Beküldött leve

lén miért nem tüntette fel a hely
séget? Levelében jegyzőkönyv- 
szerüen sorolja el az eseménye
ket, Nem Írja meg, hogy a mű
soros előadásnak milyen politi
kai hatása volt. írásait várjuk. 
Trjon rendszeresen a kulturcso- 
portjuk tevékenységéről.

Farkas Miklós, Maros-Kop- 
pánd: Vigyázzon, hogy levelei
ben ne helyezzen túlzott hang
súlyt egyes kevésbbé fontos je
lenségekre, a fontosabb dolgok 
rovására. A legutóbbi kulturlo- 
velében túlsókat ir a táncolók- 
ról s a többit csak megemlíti. 
Trjon a termésbetakaritassal 
kapcsolatos ku 1 tu rmun kák ról.

Szabó József. Gyalu: ..Harcol
junk a békéért" cimü levelében 
nincsen semmi konkrétum. Ar' 
ról kérünk tudósítást, hogy fa
lujában a békebizot.tság milyen 
munkát végez. Trjon az olvasó
körökről és arról, hogy a kul
túrotthon hogyan mozgósít a 
f érménybetakaritusi munka latok 
sikeres elvégzéséről
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A dolgozó földművesek mindenütt az aratásra
készülnek

Az ország különböző részein 
megkezdték az aratást, s szá
mos községben cséplőgépek zaja 
veri fel a falu csendjét. Az ara
tási és cséplési munkálatok 
szükségessé teszik, hogy dolgozó 
földműveseink a hegyes vidéke
ken is fokozottabban igyekezze
nek a kapálások befejezésével, 
a mezőgazdasági szerszámok 
megjavításával. Levelezőink ar
ról számolnak be, hogy a nö
vénygondozási, gép- és szer- 
számjavitási munkálatok lendü
letesen haladnak, azonban a 
pártszervezetek irányításával az 
ideiglenes bizottságoknak még 
fokozottabb ellenőrző munkát 
kell' végezniök a betakarítási 
előkészületek befejezéséért.

VERSENYBEN VÉGEZTÉK 
AZ ELŐKÉSZÜLETEKET A 
ZSELYKI KOLLEKTÍV 
GAZDASÁGBAN

Zselyk községben — Beszterce 
megye — a kollektív gazdaság

Posztitsok
Állami tervünk jelentősen nö

veli a lóhere és lucerna termő
területeket s ezek okszerű ápo
lásán kívül fokozott növényvé
delemmel kell biztositani a ter
méshozamot. mivel. mint min
den kultúrnövénynek, úgy a ló
herének és a lucernának is szá
mos állati és növényi kártevő
je van.

Igen elterjedt növényi kárte
vője a lóherének és a lucerná
nak az aranka, melynek több 
fajtája van és ezek közül a leg
veszedelmesebb az illatos vagy 
nagy aranka. Ez. nemcsak a he
reféléken él, hanem több ter
mesztett növényen. Kitűnő ta
nyája az utakon. mesgyéken, 
árokpartokon lévő sokféle gyom 
■és. az utszélen elterjedt porefjü. 
Általában magról szaporodik, de 
letépett hajtásai is képesek 
termesztett növényen megtele
pedni és fejlődve újabb aranka
foltokat előidézni. Juniustól- 
szeptemberig virágzik. Virágjai 

A
a

csomósak és fehérszipüek. 
mag 5—8 évig csiraképes és 
szárrésze is áttelel.

Mi a teendő nyár folyamán 
aranka kártételének megakadá
lyozása céljából?

Az első lépés az aranka terje
désének megállítása céljából, 
pusztítani a parlagon, utszéle- 

árokparto- 
való irtá-

az

ken, mesgyéken és 
kon, a szántóföldön 
sával egyidejűleg.

Azonban kerülni 
semmisítésének azt

kell meg- 
a módját, 

amikor is feltakarmányozással 
véljük pusztítani az arankát és 
pedig úgy, hogy lekaszáljuk az 
arankás i foltokat és lepedőben 
kivisszük a dülőuton lévő sze
kérhez, mert a legnagyobb óva-

Hazáiig a Homásí 
mw a békéért

foktatot# küzdelemben
(Vezércikkünk folytatása.) 

gósitó erő. sőt becsúsznak olyan 
célzások is az „osztálybékéről", 
melyek elősegítik a nacionaliz
must és a kizsákmányoltak és 
kizsákmányolok közötti úgyne
vezett „nemzeti egységet". Több 
helyen és különféle formában 
a katolikus papság, egyes reak
ciós elemei a Vatikán ügynökei
ként az imperializmus szolgála
tába szegődtek Néhol bomlasztó 
jelszavakat használnak, mint 
például: „Mindenki békét nltar, 
nemcsak a demokraták!" Nyil
vánvaló, hogy ezzel akarják el
terelni a dolgozók figyelmet az 
osztályellenség, a háborús uszí
tó imperialisták kiszolgálói el
leni harcról.

Különös jelentőségű esemény 
ezen a téren a római katolikus 
papok és hívek 120 küldöttének 
marosvásárhelyj értekezlete. Ez 
az értekezlet felhívta a romai 
katolikus papságot és híveket 
a?, atomfcirvvcr betilt■•sut köve
telő békefelhivás aláirmór.i ,s 
egyben kifejezte azt a kivánsá- 
«*i.  hogy a római katolikus

— Még nem, de remélem, né
hány napon belül megkapjuk. 

Benkő Samu látta, hogy Szász 
Erzsébeten kívül senki sem tud
ja miről van szó, s hát elmond
ta röviden azoknak is. akik a 
közelben dolgoztak:

— Csoportom a női kreptalpu 
cipők felsőrészeit nem egy da
rabból szabja ezután.

Eddig ugyanis a cipő orrától 
a sarkáig az oldalrészeket egyet
len darabból szabták.

— A szép oldalvarrás még dí
szíti a cipőt — szólt közbe Lő
rincz Mária.

— Csak már ott tartanánk — 
folytatta Benkő. — De most már 
nem várunk tovább. Ma össze
ülünk az üzem’, bizottsággal, 
hogy intézzék el az uj minta be
vezetését.

— . Mekkora anyagmegtakari- 
tást .jelont ez az ujiíás? — ér
deklődtek.

— Előrelá.thatólag ’ .30—40 
kvadrát bőr megtakarítását 
eredményezi naponta.

— Tyii. a mimlonit neki. — 
képedt el
Magtik ezzel mindenkit lepipál
nak n takarékosság ’, versenyben.

— Le bizony . . .
— Na, majd meglátjuk nz 

eredményt —. szólt a brigádvo- 
zető, mert úgy vélte, nekik is 
keménvehben kel! küzdeniük, ha 
nem nk.'trn.'ik hur.’irmlni a bika- 
rékossági brigádok közölt 
vezeti versenyben. Aztán 
folytatta;

Vigyázzanak, 
szabász if 
akkor.. . 
nv ebben 
mi is. - - 
I’.n.l.ő-ok

< foívt.ittr mm

dolgozói már befejezték a kapás
növények gondozását, s a kerté
szetből nagymennyiségű zöld
hagymát értékesítettek a szövet
kezet utján. A mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat is megja
vították. Ezeket a munkákat a 
kollektív gazdaság dolgozói ver
senyben végezték. —

MAGYARNEMEGYÉN FEL
KÉSZÜLTEK ACSÉPLÉSRE

Magyamemegye — Beszterce 
megye — dolgozó földművesei 
már befejezték a második kapá
lást. Most az aratás megkezdé
sére készülnek. A mezőgazdasági 
gépeket, szerszámokat megjaví
tották, hogy aZ aratás befejezése 
után azonnal hozzákezdhessenek 
a tarlóföldek szántásához. A 
gépjavitási munkálatokban Sípos 
Dániel, Csillag P. Mihály és 
Suba László gépészek tűntek ki, 
Csillag Cs. Ferenc önkéntes mun
kával vállalta, hogy egy használ
hatatlan cséplőgépet szétszed és

az arankát!
tosság mellett is el-elhull egy 
kevés hajtásrész, sőt a csizma
patkóhoz is akad egy arasznyi, 
amit odébb, lesurol a lóhere 
vagy lucerna szára és nyomban 
hozzá is ^szegődik eme élősdi a 
növényhez.

Az aranka pusztításának leg
helyesebb módja az, amikor még 
csak itt-ott jelenik meg, azon
nal, lehetőleg helyben semmi
sítjük meg, a következő módon: 
Az arankával megtámadott te
rületrészt egy félméterrel min
den oldalról kiszélesítve hintsük 
le legalább arasznyi vastagon 
törekkel vagy törek nagyságúra 
vágott szalmával, jól tapossuk 
meg és alaposan locsoljuk le 
benzinnel vagy petróleummal és 
igy égessük ki az arankafolt o-, 
kát. Nagyon használhatók az 
aranka irtására a répabogár és 
sáska irtására használatos láng
szórók is, amikor a törek, illet
ve szalmalehintés elmarad.

Aranka irtására vegyszerek is 
alkalmasak. Ilyen a 1!>—18 szá
zalékos vasgálieoldat, am'Cívnek 
használata esetén az aranka 
elpusztul, de a lóhere^ vagy lu
cerna töve életben marad és 
újra kihajt. Jó eredményt értek 
el a 8 százalékos kénsavoldat 
használatával is, amikor az 
arankás foltokat ezzel locsol
ják le.

Az aranka első kaszálás táján 
nem igen mutatkozik. Második
harmadik kaszálás táján — fő
ként ha száraz az időjárás — 
lesz láthatóvá, miért iis ekkor 
kisérjük,,a legnagyobb figye
lemmel lóheréseinket és (lucer
násainkat, s ne nézzük tétlenül 
az aranka aranysárgás foltja’1 
hanem lehetőleg a megérés előtt 
pusztítsuk ki. B. F.

egyház illeszkedjék he a Román 
Népköztársaság törvényes kere
tei közé. Ez a kezdeményezés 
teljesen megfelel a katolikus 
vallásu dolgozók túlnyomó több
sége érdekeinek és törekvései
nek s éppen ezért hatalmas 
visszhangot váltott ki a hívők 
soraiban.

Változatlanul szükséges azon- 
țnan. l’nsry a helyi hékevédclmí 
bizottságok és a demokratikus 
szervezetek helyi vezetőségei 
számoljanak fel önmagukban 
mrnden önmcgnyngtatásl hajla- 
»not, mert az ellenség ‘minden 
n'“fjlmat megragad terve meg- 
valosítasa érdekében. Célja az, 
hogy mcggyengttse a dolgozók 
erős egysegét, fékezze szocializ
must építő lendületünket és 
megzavarja az egyiíttlakó népek 
testvéri együttműködését.

Bókebfzotfságaínknak tehát 
irányt kell venniük az éberség 
fokozására. Észre kell vénülök 
és meg kell hiúsítaniuk a béke 
ellenségeinek összes mesterke
déseit, A Magyar Népi Szövet
ség szervezetei éa a helyi bók?-

annak alkatrészeiből egy uj gé
pet állít össze. Ezt a munkát 
eddig 65 százalékban teljesítette- 

LEMARADTAK A KAPÁ
LÁSSAL ÉRKÖRÖSÖN

Érkőrös — Szilágy megye — 
község dolgozói a második kapá
lást még csak 90 százalékban 
teljesítették. Az állami gazda
ságban pedig 103 százalékban. A 
község dolgozóinak példát kell 
venniök az állami gazdaságtól, 
hogy a növénygondozási munka 
az aratás megkezdése előtt befe
jeződjék.

Az állami gazdaságban Papp 
Erzsébet, Papp Mária, Kira Er
zsébet, Kira Ilonka és Turbuly 
Erzsébet IMSz-tagok végeztek 
dicséretreméltó munkát.

BIKALON KÉSZEN ÁLLA
NAK A BEGYŰJTÉSRE

Bikái — Kolozs megye — köz
ségben is befejezték a betakarj# 
tási munkálatok előkészületeit. 
A második kapálást 100 száza
lékban teljesítették. Ezekben a 
munkálatokban Szabó Bálint Já
nos, Kondor D. András és Antal 
István dolgozó földművesek tűn
tek ki. ■ •

A községben a pártszervezet „ 
és a tömegszervezetek tagjai 
feldolgozták a Román Munkás
párt Központi Vezetősége és a 
RNK minisztertanácsa határoza
tát a betakarítási munkálatok
kal kapcsolatosan, A dolgozó 
földművesek megértették a párt
határozat jelentőségét és ^Egyet
len szem gabona se vesszen kár
ba" jelszóval kezdtek munkához-

■
A fenti eredményekből kitűnik, 

hogy dolgozó földműveseink 
több községben nagyszerű ered
ményeket értek el a növénygon
dozási, valamint a szerszámjavi- 
tási munkálatok teljesítésével. 
Azokban a községekben, ahol 
még nem fejezték be a szerszá
mok javítását, meg kell szervez
niük a munkát, hogy sikeresen 
kezdhessenek hozzá az aratás
hoz, a tarlóföldek felszántásához. 

(Hunyadi Ádám, Lakatos 
János, Holló Jenő és Csá
kány Erzsébet levelei nyo
mán.)

Munkában a takarékossági brigád
KOLOZSVÁR. — Szász Erzsé

bet, a „Herbák János" müvek 
civilszabászatának takarékossá-! 
gi brigád vezetője munkaközben 
felnézett. A szemközti asztalo
kat figyelte. Mindenki dolgo
zott. Senki sem vette észre, hogy 
figyeli őket, Két napja,, mióta 
megalakult a takarékossági bri
gád, már nemcsak magára gon
dol. Mint brigád vezetőt,, érdekl*  
társainak ■ munkája is. Látni 
akarja: ki miért marad le a ter-

védelmí bizottságok szervezett 
formát kell, hogy adjanak an
nak az elszánt akaratnak, mely- 
lyel hazánk dolgozó magyar la
kossága a békéért, folyó harcba 
belekapcsolódik.

A magyar lakosságú vidékek 
MNSz szervezeteinek é$ békevé- 
dclmi bizottságainak az a fel
adata, hogy minden egyes ál
lampolgárt,. aki aláírta a stock
holmi felhívási, mozgósítsanak 
az amerikai imperialisták és a 
Tiltó fasiszta bandájához tarto
zó kiszolgálóik támadó terveinek 
meghiúsításáért folytatott harc 
aktív résztvevőjévé.

Különös figyelmet kell fordí
tani a falusi lakosaiig és a nők 
körében végzett felvilágosító 
munkájára, valamint a katolL 
kus. református és lutheránus 
híveknek a hókéért folyó karó
ba való bevonására.

Mindenekfelotf azonban kon
krét tartalmat kell adnunk a 
békéért folyó harcnak, rámutat
va arra, hogy az elsősorban: 
harc a szocializmusért.

így segítjük elő Népköztársa
ságunk mind tevékenyebb rész
vételét a béke biztosításáért fo- 
Ivó és az egész világot áffo'ó 
iKir vszcii küzdelemben, ameb- 
nek vezetője a hatalmas Szov
jetunió éjen a nagy Sztálinnal.

Kogyan csépelnek ki 
mázsa gabonát a 

körzetben ?

megelégedettek 
normákkal. Két 

ezelőtt még a „Pracja" 
csak 200-220 

csépeltek ki egy

A csernigovszki cséplőgép-ke
zelők és kolhozisták ezrei bebi
zonyították, hogy túl lehet szár
nyalni a régi cséplési eredmé
nyeket és, hogy a szovjet csép
lőgépek a szokottnál sokkal ter
melékenyebben is tudnak dol
gozni. Nemrégiben még a cser- 
nigovszkiak is 
voltak a régi 
évvel < 
kolhozban is 
mázsa búzát 
nap alatt az „M-1100“-as csép
lőgépen. A mult évben Nikolaj 
Bredjuk javaslatára újítást ve
zettek be a cséplési munkába. A 
két váltást továbbra is megtar
tották. A cséplőbrigádok azután 
is 10—10 órát dolgoztak. Az ad
dig 30 tagú brigád helyett azon
ban /

70 TAGÚ BRIGÁDOT 
alkalmaztak. A nagyobb létszá
mú brigád biztosította a cséplő
gép jobb kiszolgálását. A kévé
ket két oldalról adták a dobra 
és a kévék igy állandóan, szinte 
szakitatlan szalagként haladtak 
a cséplőgépre.

A próba sikerrel járt! A jó 
munkaszervezés biztosította a 
cséplőgép állandó, folyamatos 
munkáját. A cséplőgép egyenle
tes, l " 
érezni, 
cikája 
dik.

A 70 tagú brigád munkájával 
ügyeltek a percekre és a másod
percekre is. Figyelemmel k’dértékí.

mély hangjáról is lehetett 
hogy annak minden por
kellőképpen kihasználó-

az egy-egy óra alatt elért csép
lési eredményt. A „Pracja" kol
hoz dolgozói Nikolaj Bredjukkát 
együtt nagyon boldogok voltak 
az első sikerek láttán. Hamaro
san fellángolt a verseny a brigá
dok között, a minél jobb egy óra 
alatti eredményért. Az első na
pon két váltásban 21 órát dol
gozva,

628 MÁZSA 54 KILÓ GABO
NÁT CSÉPELTEK KI.

Bebizonyosodott, hogy helye
sek voltak a számítások, és, 
hogy kitűnőek a szovjet cséplő-

melésben, vagy emelkedik, ki 
ugrásszerűen a többiek közül. 
Megelégedetten állapította meg: 
két nap óta a brigád megala
kulása után uj élet, uj munka
szellem hatja át .társait.

Gondolataiban Lőrincz Mária 
zavarta meg.,

— Mit csináljak ezzel a darab
bal? — lépett oda és egy kisza
bott bélésdarabot tett eléje, 
amelyen három helyen is, kis 
szakadás volt.

— így selejtesen nem mehet 
ki — nézett föl Szász Erzsébet.

— Nem kár ennyit eldobni?
— De kár. Nem is úgy értet

tem. Nem dobunk ekkora dara
bot a hulladékba — mosolygott 
Máriára a brigádvezető. — Az 
az idő elmúlt, hogy pazaroljuk 
az anyagot. Viszont hibás árut 
sem készíthetünk. Ezen a darab
bon azonban még sok értékes 
rész van, amit felhasználhatunk. 
Nézzo csak — s mintákat szedett 
elő. Pillanatok alatt kiszabott 
egy sarokbélést és két szalagot, 
urnit a fűzőlyukaknál alsó erő- 
eitőnek használnak.

Lőrincz Mária v sszainent asz
talihoz. Három hónapja dolgo
zik a .I lm búk János"" müvek 
civil szabó „zalán. Első nap még 
a bőrvágókést is alig tudta ke
zelni. Ma már úgy szabja a ci
pőfelsőrészeket. hogy öröm 
nézni. Megtörténik, hogy nem 
tud valamit. Ilyenkor bizalom
mal fordul munkatársa.hoz, akik 
régi szakmunkások és tttbl. fa- 
paszla.lnttal rcnddkez.nck Szí
vesen segítenek neki. Különösen 
a brigád-, ez.olő: Szász. Erzsébet..

A hőr-/'dászok toka r<’-k ossági 
brigád vezetője haladt el mellet- 
• P,.--ikő c,evi. S.-ls- ’’••- 

bot megs7Ól*ntta:
- Mi van ;> • u.i mintával, 

megkapták-o már! 

gépek. De megmutatta azt is, 
hogy bizonyos javításokat kell 
eszközölni a munka szervezésén 
és magán a cséplőgépen is. A 
régi szokástól eltérően, a követ
kező napokban a cséplőgépet 
már két kazal közé állították, 
hogy igy megkönnyítsék és meg
gyorsítsák a kévehányók mun
káját. Hasonlóképpen megköny- 
nyitették és meggyorsították a 
kéveoldók munkáját is. Eléjük 
kis állványt építettek, amelyek, 
mint szárnyak álltak el az etető
oldaltól. A kévehányók a kis áll
ványra helyezték a kévét, a ké
veoldó kibontotta és adta tovább 
az etető felé. A kéveoldó mellé 
az etető segítségére beállítottak 
még egy másik munkást is, aki 
a szétvágott kévét az etető ke
zébe adta.

A „Pracja" kolhozban ügyel
tek arra is, hogy a kévék gyors 
adagolásával ne szaporodjon a 
szemveszteség. A cséplőgépen 
magán is csináltak olyan válto
zásokat, melyek megkönnyítették 
a szemek elválását a szalmától. 
Ezenkívül még egy könnyű, drót
szitát is szereltek a cséplőgépre 
az esetleges szemveszteségek 
megakadályozására.

AZ ÓRATERV SZERINTI 
CSÉPLÉS

cséplőbrigádok munkájának 
megszervezése, a-gépek 

kihasználása

a 
helyes „ _ _
teljes kihasználása nagyszerű, 
eredmények elérését biztosítja.

A műit évben volt olyan nap, 
amikor Nikolaj Bredjuk cséplő
gépe 1020 mázsa zabot csépelt 
ki. Igaz, a gép ezen a napon 
csak azokra a percekre állt meg, 
amikor a szükséges gépápolást, 
olajozást végesték el. A brigá
dok pedig 4 óránként váltották 
egymást.

Nikolaj Bredjuk ujitásának 
érdeme az volt, hogy a „Pracja" 
kolhoz a mult évben két hónap
pal előbb befejezte a cséplést, 
mint régebben. Az óraterv sze
rinti gyors edéplés lehetővé 
tette, hogy a gépállomás 1719 
kilogramm üzemanyagot, a kol
hoz pedig 4800 munkaegységet 
megtakarítson.

Szósz Erzsébet.

szer-
így

még a i.élcs- 
i^ kibilál valamit ■« 
iikknr... mór kemé- 

J.i'H harcol.i.iu.ik. i'r
Írrel kezet n'uito’l

! k 4 î ,
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Ellenőrzik a mérlegeket, súlyokat és egyéb 
mérőeszközöket

.a hivatalos közlöny junius 21—i 
53- számában megjelent a szabvá
nyosítási állambizottság két ren
deleté- A két rendelet a mérték
es sulymérő eszközök gyártásához 
szükséges engedély megújításáról, 
valamint azoknak a mérték és 

1 sulymérő eszközöknek’ az elkobzá
sáról intézkedik, amelyek nem ké- 

' szültek a törvényben előirt anyag- 
” ool, elhasználódtak vagy nincse
nek ellátva a mérték- és sulyhite- 
lesitő hivatal bélyegzőjével.

A szabványosítási állambizottság 
1. számú rendelete értelmében 
azok az intézmények, gazdasági 
szervek, vállalatok, valamint azok, 
akik mértékeket vagy sulymérő
eszközöket gyártanak terveznek, 
behoznak az országba, eladnak, 
bérbeadnak és javítanak, kötele- 

' sek a szabványosítási állambizott- 
sagtól erre a célra engedélyt kér- 

’ ni és azt látható helyen kifüggesz
teni.

A rendelet értelmében a volt 
mérték, és sulyhitelesitö igazgató*  

’ ság. valamint a szabványosítási 
állam bizottság által kiadott összes

■ engedélyeket 1950. október 1-ig 
' meg kell újítani. Azokat az enge
délyeket. amelyeket a jelzett idő-

■ pontig nem újítanak meg, elvesz
tik érvényüket. Az engedélyek 
megújítását a mérték- és sulvhi- 
telesitő megyei hivatal végzi. Az 
engedélyek megújítása alkalmával 
nem kell újra lefizetni az uj en
gedély kiváltása alkalmával fize
tendő illetéket-

A szabványosítási állambizott
ság 2- számú rendelete értelmében 
a szabványosítási állambizottság 
ellenőrző szervei elkobozhatják 
azokat a merték- és mérőeszközö
ket. amelyek nem készültek a tör
vényben előirt anyagból, nem vi
selik a hitelesítési jegyet, vagy 
piszkosak, a használat folytán el
görbültek vagy megrongálódtak, 
valamint azokat a mértékeszközö
ket. amelyek hamisak vagy nem 
az általánosan elfogadott méter

rendszer szerint készültek. Az el
kobzásról felvett . jegyzőkönyvet 
kézbesítik az érdekelt félnek, aki 
az átvételtől számított 15 napon 
belül a szabványosítási állambi
zottság megyei hivatalán keresz
tül kérheti a jegyzőkönyv hatá- 
lyonkivül helyezésé; és az elkob
zott tárgyak visszaadását. A jegy
zőkönyv kikézbesítésétől számí
tott 60 napon belül' az elkobzás

véglegessé válik és ebben az eset
ben, amennyiben a mérték- és 
mérőeszközöket a törvénynek 
megfelelő állapotba lehet hozni, 
eladható az állami vállalatoknak, 
ideiglenes bizottságoknak, vagy a 
szövetkezeteknek. Ebben az eset
ben a vevő köteles a törvényes 
rendelkezések szerinti állapotba 
hozni a megvásárolt mérték
vagy mérőeszközöket.

,,Előre Lenin és Sztálin ügyéért!"
Pmmrokat avattak Alsófehér, 

Torda' és Wláramaros megyében
Egyre szaporodik a pionircso- 

portok száma az országban. Le
velezőink beszámolnak a pionír
avatásokkal kapcsolatos lelkes 
ünnepségekről, ,

ALFÜGED
alsó fehérmegyei községben a 96. 
számú pionircsztag avatási ün
nepsége lelkes keretek között 
folyt le. Az ünnepségen az egész 
falu ott volt. A boldog pionírok 
fogadalmat tettek, hogy a szov
jet pionírok munkáját tanulnia 
nyozni fogják és példájuk nyo
mán hozzáfognak járulni (ah
hoz, hogy a községben a béke
védelmi harc egy percre se 
lanyhuljon. ígérték, hogy a be
takarítási kampányba a nyári 
vakáció ideje alatt szervezetten 
és tevékenyen

Seliönauer
zőnk 45

bekapcsolódnak.
József levele-

megkapták 
lenti, hogy 
pionirosztag 
magukat a munkásosztály har
cával. A felavatott pionírok 
örömmel vállalták ezt a kötele- 
zețtsegeț és ígérték, hogy mun
kájukkal hálálják meg a belé
jük vetett bizalmat.

A máramarosmegyei

KÁLINFALVA 
iskolájában ugyancsak pioníro
kat avattak, ötven ifjú tett fo
gadalmat. hogy előre viszik Le
nin és Sztálin ügyét. Az ünnep
ségen megjelentek az aknasuga- 
tagi pionírok és ott volt a köz
ség ,250 iskolása, akik közül 
most 50. gyermeket avattak pio
nírrá. Andrejka György igazga
tó-tanító Mátusz Valéria IMSz- 
kiküldött szavai után a RMP já
rási Szervezete nevében Ara
nyosi elvtárs adta át a pionír
osztag zászlaját. Kodré Ilona 
újonnan felavatott pionír maga 
és társai nevében fogadta, hogy 
az eskü során tett ígéretükhöz 
híven munkájukkal járulnak 
hozzá a szocializmus építéséhez. 
Fogadta, hogy a ierménybetaka- 
ritási kampányban segíteni fog-

a zászlót, amely je- 
immár mint az 55-ik 

tagjai elkötelezték

FEL VINCI
gyermek pionírrá avatásáról 
számol be. Felemelő volt látni 
a gyermekek boldogságát, ami
kor Rodó Mária uíonirinstruk- 
tör után elmondták az esküt. 
Porzsolt János kezéből örömtől 
kigyulladt arccal vették ' át a 
vöröm nyakkendőt. A 45 pionír 
arca pedig ragyogott, amikor nak a dolgozó földműveseknek.

S P O R T
Nagyszabású sport- és kulturünnepséget rendez 

a „Herbák János" szakszervezet vasárnap
KOLOZSVÁR. — Ezévben is 

megrendezik a „Herbák János“ 
művek sporttelepén az" üzemi baj
nokságokat, amelynek ■ megnyitó 
ünnepségeit vasárnap délután 4 
órakor tartják meg a bőrgyáriak 
sporttelepén. Ezen a megnyitó 
ünnepségen a „Herbák János’ 
szakszervezet kultorosztályán kí
vül a többi kolozsvári sportkol-

lektivák is résztvesznek.
így az atlétikai MVK-ver- 

senyszámokban a Metalul, Lo
komotiva, Grafika, Haladás, Had-' 
sereg és a KESE versenyzői is 
indulnak a bőrgyári versenyzőkön 
kívül. A torna számokban a cseh
szlovákok ellen nagy sikerrel sze
repelt Metalul, Villamosmű, Spár
ták és Dermata versenyzők, az

atlétikai versenyen a Metalul, 
KESE és a Dermata, a vívóbemu
tatón a KESE és a bőrgyári ver
senyzőkön kívül a nagyszebeni 
Spárták vivői a röplabda és ko
sárlabda mérkőzéseken a KESE, 
Lokomotiva, Metalul és a Der
mata csapatai indulnak.

Tornában: RNK-Csehsztovákia 554.78 - 545.42
BUKAREST. _ A RNK— 

Csehszlovákia női tornászmér
kőzés a román csapat 554.78— 
545.42 pontarányt! győzelmével 
végződött. A legnagyobb siker
rel az összes versenyzők közül 
Kerekes Melinda szerepelt, aki

az egyéni versenyben 95.57 pont
tal győztesen került ki. A ko
lozsvári Kerekes Melinda csak
nem minden versenyszámban 
kitűnő teljesítményt nyújtott, 
megelőzve a legjobb csehszlovák

versenyzőket. A csehszlovák 
versenyzők közül Spliehalova, 
Bobkova és Veehtova. a RNK- 
versenyzői közül Korobeanu 
Berta, Batiz Mária. Gecző Olga 
és Regőczi Zsuzsa tűntek ki.

Szhiiliáz — IVîîoz! — Op>era
A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGVAK SZÍNHÁZ 
a koloz^yXki VENDÉGJÁTÉKA

1950. junius — julius 
n j Qpinim vi£?iátéka‘ VÉGZETES ÖRÖK- NAGYENYED: julius 2. d. u. Seinm vigjațeK zsvivv

SÉG. - julius 2. este Gorkij dramaja:. VASSZA ZSELEZ- 
NOVA. „i-iAta-a- VÉGZETES ÖRÖKSÉG.

TORDA: julius 3. este Seirun vigjMeka. a. vÉGZFTKS
ARANYOȘGYERES: julius 4. este Semm víg] . 
DSS: í£ s 1° SS »

NAGYBÁNYA: julius 7. este Seinin vigjateka. rA’íYASZOK. SÉG, - julius 8 este Davidoglu szmmuve. BÁNYÁSZOK.

MOZI
CAPITOL: AZ ARANY NYOMÁ

BAN. Előadások: 5. 7, 9.
NÉPMOZGÖ (POPULAR): IVÁN

TURBINKA. (Színes) Előadások: 
5. 7, 9.________ .

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé

kelt. időnként élénk északnyugati 
szél, változó felhőzet, néhány^ he*  
lyen kisebb futó eső, záporeső le
het. A hőmérséklet nem változik 
lényegesen, később lassan emelke
dik. Általában változékony, javuló 
idő.

A MAGYAR PEDAGÓGIAI IS
KOLA julius 1-én (szombaton) dél
után 4 órakor tartja évzáró ünne
pélyét. Kérjük a szülők megjele- 
nését

% ' SZOMBATON, julius 1-én 
leltározás miatt a „Fierul” Állami 
Kereskedelmi Vállalat összes fiók
jai zárva lesznek. „Fierul” Állami 
Kereskedelmi Vállalat, Kolozsvár.

íjj: KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS-
Köszönetét mondunk mindazoknak, 
akik feleségem, illetve édesanyám 
temetésén ' megjelentek, koporsó
jára virágot helyeztek és bánatun
kat részvétükkel enyhíteni igye
keztek. Orbán György és fia.

.^PRotilBOETÉS.
JÉGSZEKRÉNY 10 és 20 kg-os 

mérlegsulyok, porcelánkészletek el-» 
adók. Dohány-utca 11, emelet. — 

' SMITH-PREMIER Írógép jókar- 
ban eladó. Ilona-utca 5. — UJ, 
MODERN kombinált szoba és 
konyha eladó. Galamb-utca 41. — 
ELÁDÓK: befőttes és ' uborkái» 
üvegek, demizson. nagy szabótü
kör, villanyvasaló. Einstein-utca 
10. Márkővicsnál. — VESZÜNK 
ÍRÓASZTALOKAT, iratszeleré- 
nyeket. nagykocsi® írógépet, vala
mint számológépeket. Solidarita- 
tea-szövetkezet. Molotov-utca 9. 
Telefon: 25—16. — ELADÓ. KÉT
SZEMÉLYES diófurnéros rökámié. 
Holdvilág-utca 14- — TRICIKLI 
(3 kerekű) jó állapotban eladói 
Érdeklődni ,,Victoria” szövetkezet 
központjában. — VÁGOTT HA
JAT minden színben veszünk-

MUNKÁS MOZGÓ: VASÖKÖL.
Előadások: 5, 7, 9.

PÁTRIA KERTMOZGŐ: AZ
ARANY NYOMÁBAN. Előadás 
este fél 10 órakor-

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: IVÁN 
TURBINKA. (Színes) Előadások: 
4. 6. 8.

Higiena”” Szövetkezet, volt Unió
utca 25. — NŐI KERÉKPÁR el
adó Egyetem-utca 2. házfelügye
lőnél. — HOHNER-VERDI akkor- 
deon, legújabb minta, 2 kórusos, 
80 basszussal eladó, Szondi-utca 21, 
délután 5—7-ig. — MÉLY GYER^ 
MEKKOCSI jó állapotban eladó. 
Móricz Zsigmond-utca 30. — BÚ
TOR, kombinált szoba olcsón el
adó. Dózsa György-utca 12, ajtó 
13. — SZARVASBŐRT, esetleg
szarvasbőmadrágot jó állapotban 
veszünk. Feleacul-cukorkagyár,’ 
Dosztojevszki-utca 12. — ELCSE
RÉLNÉM kolozsvári, központi. 3 
szobás, konyhás. fürdőszoba. m<> 
sókonyhás lakásomat megfelelő 
bukaresti lakással. Telefon: 26— 
22- és 22—25. — ELCSERÉLNÉM 
2 szoba konyha, verandás lakáso
mat központban levő egy szoba, 
konyha. fürdőszobással. Krom- 
páczky. Cuza Voda (Postaker- 
utca 20.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute și posesorii tor _to 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

POPA IOAN Pir, jud. Salaj, 
Buletinul de înscriere la Bir. Pop. 
eliberat de Primăria comunei Pir, 
in anul 1947. Carnet de conduce
rea autovehiculei militare, elibe
rat de Bat. Moto. Buzeu, la 16/VI. 
1942.

GORÁN ELENA. Cluj, Stn Ho
rea Nr; 73. Carnet de student Nr. 
203, eliberat de Fac. Ist. si Geo
grafie ai Universității „Victor Ba. 
bes”, Cluj.

POP IOAN Cluj. Piața Liber
tății’ Nr. 27, Carte de membru Nr. 
103.068. eliberat de Sindicatul 
Arte si Cultura. Cluj. ■

KÁSA ROZÁLIA. Cluj. Str. Ar
telor Nr. 38. Carte de membru Nr. 
29.382, eliberat de Cooperativa 
„Victoria”, Cluj.

VÁLLALATOK! INTÉZMÉNYEK!
■ Szerezzék be á 2-ik és 3-ik negyedévi anyagszükségletüket 

még ebben a hónapban. Junius 30-ig minden fenntartás nélkül 
szolgálunk mindenféle cikkel.

„Fierul” Állami Kereskedelmi Vállalat. Kolozsvár

DÖNTETLENÜL 6:6 ARANYBAN 
VÉGZŐDÖTT A HADSEREG
DINAMÓ (BUKAREST) ÖKÖL

VÍVÓ mérkőzés

KOLOZSVÁR. — Mint megír
tuk, a kolozsvári Hadsereg—Di
namó (Bukarest) ökölvívó mér
kőzés izgalmas küzdelem után 6:6 
arányban döntetlenül végződött. 
A részletes eredmények: Lénsúly- 
b<in Zlatáru (Hadsereg) pontozás
sal győz Dávid (Dinamó) ellen. 
Harmatsúlpban Dima (Dinamó) 
pontozással győz Uzuchu (Had
sereg) ellen Pebelt/siílj/ban Nistor 
(Hadsereg) pontozáss.il jyőz Mcr- 
lut (Dinamó) ellen, Ilié (Dinamó) 
ugyancsak pontozással győz Preou 
trasa (Hadsereg) ellen. Klinnyfi. 
niiyban a Csizmás (Had.öreg)— 
Tudora (Dinamó) és középfsúfyhan 
a Tóth (Hadsereg)—Andrei (Di
namó mérkőzések döntetlenül 
végződtek.

A Vörös Lobogó és a KESE 
megérdemelten kerültek a bajnokság 

élére
Mind az NB. T.-bcn. mind az 

NB. TI.-ben a tavaszi forduló 
küzdelmei befejeződtek. Az őszi 
bajnokságok augusztus 6-án kez
dődnek meg, de addig sem ma
radnak teljes pihenővel a csapa
tok. morf a labdarugó szövetség 
.iiiliushan RNK Kupa és váro
sok közötti kupamérkőzéseket 
tűzött ki.

Az NB- I.-hen az aradi Vörös 
Lobogó UTA, megérdemelten 
kerül; az el<ő helyre. Nemcsak 
azért, mert a legtöbb győzel
met érte el. hanem csatársora 

védelme is az egész tavaszi 
idényben sikeresen állta meg 
ho.lvéf. Bár a Hadsereg és a 11a- 
ladás csapata csak ) ponttal van 
lemaradva a Vörös Lobogótól, 
az elért eredmények azonban

igazolják az aradi csapatnak a 
jobb teljesítményét. Igen érde
kesen alakult ki a bajnokság 
állása az utolsó helyen állók 
között, is. mert például a negye
dik és a kilencedik helyezett 
között mindössze két pontkü
lönbség van.

Ugyanez a helyzet az NB. II. 
második csoport jában is. ahol a 
KESE 17 ponttal megérdemel
ten került az élre. A kolozsvári 
Hadsereg és a lupényi Partizó' 
nul követ köznek sorrendben, de 
az őszi bajnokságban még 
modgyosi és az aradi csapatnak 
is van esélye, az élre, kerülni. 
A leggyengébben a brárli Meta
lul és a szatmári Lokomotiva 
szerepelt.

„ALIMENTARA” ÁLLAMI KERESKEDELMI VÁLLALAT,
Kolozsvár. Kossuth Lajos-utca 5.

értesíti a dolgozókat, hogy junius 30-»án. pénteken a leltározási 
munkák miatt összes üzletei zárva lesznek, — kivéve az alább fel

soroltakat. amelyek nyitva tartanak: 
számú 
számú 
számú 
számú 
számú 
számú 
számú

5.
9.

11.
12.
14.
20.
26.
27. számú

üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet, 
üzlet,

Az összes többi üzletek zárva
tón az összes többi üzletek tartanak nyitva és a felsoroltak lesznek

zárva. ...

A KOLOZSVÁRI NEMZETI 
SZÍNHÁZ keres megvételre a 
varroda részére 2 VARRÓGÉ
PET.

Zár; ajánlatokkal a könyve
lési osztályon lehet jelentkezni.

ț CSEMPEKALYJIAKAT
■ részletre i.s felszerel a

„CONSTRUCTORUL”
Szövetkezet. Molotov-utca 47. 

Telefon: 17—00

A CENTRALA M. A. T. 
keres kádarmestefket. Draga- 
san’ra és Odobes'lrc. Felvilágo
sítás bcszcrczhelö. Agenția 51. 
A. T.-nál. Kolozsvár, Budai 
Nagy Antal-utca 38. szám alatt
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a Dermata árucsarnokban 
Jókai-utca 3.
Széchenyi-tér 3.
Széchenyi-tér 19-
Mócok-ut.ia 106.............
írisz-utca 14.
Marasesti-Krizbai-utca 15. 
Dózsa György-utca 27.
tartanak. — Julius 1-én, szomba-

HETI LOTO
Junius 26-án kihúzott nyerő.

számok:
I. csoport: 26. 14. 79. 55. 71

II. csoport: 59. i. 39. 3, 38
Prémium:

I. és ,11.. csoportban: 235.444 lej
III. csoportban: 117722 lej

Világosság
Szerkesztőség:. Horea-ut 6. 
emelet. Telefon: 15-35- - Kiadó
hivatal: Molotov-utca 1». Tele
fon. 19-H. ~„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT 
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF 
E’öíizcfési di.i egy hónapra 100 lej. 
Intézményei ős. vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postataka
rékpénztárt csekkszámla 115.023.

II.

^Taxarea In natnorar plătită eoni, aprobării Nr. 225.404 dia UH*
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